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Kikezdik 
n oldalról a Népszövetséget és annak 
szerveit. Tizenöt év előtt néhány poli- 

azt hitte, hogy az örökkévalóságot hó- 
a meg a Népszövetség életrehivásával. 

elmi mámorukban a világ urainak kép- 

c magukat, akiknek füttyszavára a né- 

gy táncolnak majd időtlen időkig, aho- 

azt az ő szeszélyük kivánja. Nem tö- 

k senkivel és semmivel. Köd ülte meg 

at és nem vették észre azt sem, hogy 

7 let vagy eszme felvetője, Amerika, 

t sem vállalja a korcs keresztapaságát, 

kevésbbé apaságát. Amerika be sem lé- 

e Japán, majd Németország Kkilépett, 

Mizország a trójai falóban bevonult, a 

maradt nagyoknak addig jó, amig az ő 

atuk érvényesül, a kicsik berzenkednek, 

éem sokat tehetnek. Most az a hir érke- 

hogy Jugoszlávia is elszánt arra, hogy 

ugyja a Népszövetséget, ha a marselllei 

nylet ügyében nem hoz olyan határoza- 

amely kivánságait száz százalékban 

rálja. Jugoszláviának igaza van. Nem 

talános nagy igazságok szempontjából, 

m azért, mert nem tesz mást, mint amit 

ig tettek elődei. Mert soha nem az euró- 

közérdek, a nemzetek társadalmának kö- 

érdekei voltak a fontosak, hanem csak 

hogy adott esetben egyik vagy másik 
1 milyen sullyal tudott fellépni vagy 

nagában vagy szövetségesel és csatlósai 

tségével. Soha nem az igazság, a béke, a 

Megyezés lebegett a Népszövetség szeme 

hanem az, hogy a hozandó határozat 

nyiben felel meg a pillanatnyi nemzet- 
1 helyzetnek és az ezt előidéző szövetsé- 
/ t nek. Igy olyan repedések és rések kelet- 

ek a genfi palotán, amelyeken keresztül 

könnyen sétáltak be és ki a szabályoz- 
ő elvek. Ha komolyan mérlegeljük a Nép- 

etség helyzetét, ugy meg kell állapita- 

, hogy ezt ma már nem az érdekek kö- 

Bége, hanem - bármilyen p dox hang- 

u legyen is - az érdekellentétek tartják 

ve. Ragaszkodnak hozzá és kapaszkodnak 

, mint a vizbefuló a szalmaszálba, ame- 

még akkor is görcsösen szorit megmere- 

ett ujjai között, amikor kifogják holt- 
t. A népek szövetsége azt jelentené, 

iliuit 

nemzetek boldogulása érdekében és ha 

ekellentétek mutatkoznak, ezeket kikü- 
bölik, nem azzal, hogy az erősebb ledo- 

Bolja a gyengébbet, hanem ugy, hogy az 

ekeket közös nevezőre hozzák. A Népszö- 

ségnek tehát hivatása, hogy az erőszak 

ett a jog és igazság uralmát honositsa 

a nemzetközi életben és ezt a jogot ne 

rint mérje, hogy hány szurony van mö- 

hanem tényleg jog-e, amit annak 

danak és érvényesitése nem sérti-e má- 

jogait. Ebből azonban az elmult tizenöt 

dő alatt nem sokat láttunk. Paraguay 

bármely operettállam épugy fittyet 

yhat a Népszövetségnek, mint akár az 

erializmusában hatalmas Japán. Igy az- 

sorban kikezdik lomha szervezetét. 

k az nem rug bele, akinek ehhez nincs 

ve. És kikezdi már Oroszország is, amely 
g sem mlegedhetett Genfben. A 

in-fiuk megtanulták, hogy semmit sem 

es kicsiben csinálni. Hiszen a bolseviz- 

is nem egy kis országocs' án próbálták 

nem a leghatalmasabb állami terüle- 

vuit 

u 
l 

eresztül magát a Népszövetséget tor- 

közös akarattal munkálkodnak az ösz- 

tvinov elvtárs a leszerelési értekezle- 

Genfben igen mozgalmas az élet és az 

érdeklődés előterében Jugoszláviának a 

marseillei eseményekkel kapcsolatosan 

a Népszövetség elé terjesztendő memo- 

randuma áll. La val francia külügymi- 

niszter tegnap együtt reggelizett Titu- 

lescu román, Benes csehszlovák és 

Jeftics jugoszláv külügyminiszterek- 

kel. Folytatták azokat a megbeszélése- 

ket, amelyeket már az előző napon kezd- 

tek meg. Délután a három külügymi- 

niszter ujból összeült Lavallal, aki azért 

igyekezett velük megállapodásra jutni, 

mivel elhatározta, hogy az éjszakai Vo- 

nattal hazautazik Párisba. 

Laval nagy elővigyázatosságra 

Egy elsietelt lépés 
Az angol lapok elővigyázatos- 
ságra intenek és hangsulyoz- 
zák, hogy egy elsietett lépés- 
nek esetleg igen komoly követ- 

kezményei lehetnek. 

A Neue Züricher Zeitung foglalkozik 
Jugoszlávia emlékiratával és hangsu- 
lyozza, hogyha Jugoszlávia vizsgálatot 
követel mindazon országok ellen, ame- 
lyeknek területén horvát emigránsok 
élnek, akkor ennek a vizsgálatnak igen 

széles alapokon kell megindulnia. Anglia 

és Olaszország ezzel kapcsolatosan a 
Népszövetség előtt esetleg arra fognak 
utalni, hogy a marseillei merénylet igazi 

oka az a bánásmód, amelyben a horvá- 
tok részesülnek. Számos horvát emi- 
gráns nagyon is elkeseredett a jugo- 
szláviai események miatt. Ezek közül a 
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könnyen végzetes lehet 

Genfi jelentés szerint a jugoszláv po- 
litikai körök Laval tanácsaira hajlan- 
dók, magatartásukat mérsékelni. 

Ez az elhatározásuk népszö- 

vetségi körökben tagadhatat- 

lanul kedvező benyomást kel- 
tett. 

Illetékes olasz körök szerint Olaszor- 
szág semmiféle lépést nem tesz a jugo- 

szláv memorandum ellen. 
Olaszországnak nincsen kifogá- 
sa, ha a memorandumot a Nép- 

támadást elháritani, de ki tudja a jövőben 
hogyan alakul a helyzet? A szovjeteknek 

nem kell a leszerelési értekezlet, legyen e 

helyett inkább állandó békebizottság. Való- 

ban olybá tünik, hogy igazat kell adnunk 

Litvinov elvtársnak. Ugy járunk vele, mint 

az egyszeri dadogó, akihez - mikor elmon- 

dotta, hogy belratkozott a dadozók iskolá- ta meg, amikor követelte az alapok- 

egváltoztatását. Egyelőre sikerült a 

a 40 oldalas emlékirat nem kerül nyilvánosságra 
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intette a kisántánt külügymi- 
nisztereit és hangsulyozta, 
hogy a memorandum követ- 

keztében a Franciaország és 

Olaszország között megindult 
tárgyalások könnyen meghiu- 

sulhatnak. 

Angol lapok arról irnak, hogy Jeftics 

jugoszláv külügyminiszter Genfben kü- 

lönböző államok delegátusainak látoga- 

tását fogadta. A külföldi delegátusok 

sSándor király halálával kapcsolato- 

san részvétüket fejezték ki és Jeftics ezt 

az alkalmat állitólag arra használta fel, 

hogy Magyarországgal szemben bizo- 

nyos vádakat emelt. 

legtöbben nem azonositják magukat a 

merénylettel, azonban tagadhatatlan, 

hogy a horvátországi állapotok szülték 

a merénylet tervét. 

Angol zete szerint régi 
tény, hogy a horvát kérdés 

Európa bél jének egyik veszé- 

lyeztetője. 

Az utóbbi napokban hire járt, hogy 

Magyarország részéről Kánya Kál- 

mán külügyminiszter is Genfbe utazik, 

hogy jelen legyen a jugoszláv memo- 

randumnak a Népszövetség előtt való 

tárgyalásán. Gömbös Gyula magyar mi- 

niszterelnök ezt a hirt megcáfolta. Eck- 

hardt Tibor magyar fődelegátus tegnap 

este Szentistványi miniszteri ta- 

nácsos és Turánszky miniszteri tit- 

kár kiséretépen Genfbe utazott. 

szövetség napirendjére tüzik, 

mert senki nem vitathatja el a 

jogot Jugoszláviától, hogy a 
marseillei merényletért való fe- 
lelősség ügyét tisztázni kivánja. 

Olaszország csak abban az irányban tett 

közvetitő lépéseket egyes fővárosokban, 
hogy a Magyarország és Olaszország el- 
len megindult igaztalan sajtóhadjárat 
ellen tiltakozzék.Genfi lapok ugy tudják, 
hogyMagyarország is fogja kérni a Nép- 
szövetségtől a marseillei merénylet ösz- 

9e .. 

- Minek neked a dadogók iskolájába 
járni? Hiszen igy is egészen jó! dadogsz! 

Minek nekünk a Népszövetség, amikor 

nélküle is nagyszerüen bonyolódnak a dol- 
gok és minek nekünk leszerelési értekezlet, 

mikor enélkül sem fegyverkezhetnének job- 
ban az államok? És tényleg jó volna már 

most egy nemzetközi békebizottságról gon- 

szemesztősés és kiADómivATAt 
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szes körülményeinek megvizsgálását. 
Genfben ugy tudják, hogy a jugoszláv 

memorandumot csütörtökön délelőtt ter- 
jesztik a Népszövetség elé és ugyanak- 

kor hozzák ezt nyilvánosságra is. Római 

hiradás szerint 

Olaszország mégis jobban sze- 

rette volna, ha Jugoszlávia a 

marseillei merénylet ügyét, 
amely a jugoszláv belpolitika 

következménye, nem vitte volna 

Genfbe. 

Párisban rendkivüli érdeklődéssel fi- 

gyelik a genfi eseményeket. 

Igen fontosaknak tartják La- 

val megbeszéléseit, amelyek bé- 

külékenyebb légkört teremtet- 

tek. 

Mindazonáltal vannak lapok, amelyek 

aggodalommal tekintenek a következ- 

mények elé és annak a véleményüknek 

adnak kifejezést, hogy Marseilleért bizo- 

nyos mértékben Franciaországot is ter- 

heli a felelősség. 
A Temps genfi tudósitása szerint a 

jugoszláv emlékiratot csütörtökön,vagyis 
ma nyujtják be a Népszövetséghez, 

amely azt a januári ülésszak napirendjé- 

re tüzi. 
Éppen ezért a memorandumot 

nem a benyujtás napján, hanem 
annak tárgyalásakor, vagyis 

januárban hozzák nyilvános- 
ságra. 

A memorandum negyven gépelt oldalra 

terjed és egész sereg melléklete van. A 

Havas-iroda genfi tudósitója megerősiti 
azt a hiradást, hogy a memorandumot 
csak ianuárban közlik a nyilvánosság- 

sal. A Havas-iroda genfi tudósitója kü- 

lönben meginterjuvolta Jefticset is arra 

vonatkozólag, hogy a memorandummal 
kapcsolatosan mit szándékozik tenni. 

Jeftics a következő rövid választ adta: 

- fTeljesiteni fogom köteles- 

ségemet. 

Rómában Lavalnak a békés elintézes 

érdekében kifejtett tevékenységét nagy- 

ra értékelik. Azt hiszik különben, hogy 

Laval már a legközelebbi időben Rómába 
utazik. 

az eljövendő háboru csiráit ugyszólván a 

népszövetségi palota előcsarnokában te. 
nyésztik. A békebontók nemcsak a Népszöő. 

vetséget kezdik ki, hanem magát a békét is. 

Ez pedig sokkal nagyobb baj. Mert Népszö- 

még csak összetákolhatunk valahogy, de 

igazi békét teremteni, ma már e! háboru 

jába - igy szólt barátja::
 doskodni, mert odáig fajult a helyzet, hogy árán is szinte lehetetlennek látszik. 

vetséget, különösen olyant, mint a mostani,
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Az uj tanoncotthon 
Unnegpélyes alapkőletétele két miniszter 

lelenlétében ment végbe 

Tegnap délben félegykor ment végbe 

városunkban a husz millió leit kitevő 

költséggel épülő tanoncotthon alapkö- 
vének ünnepélyes letétele. A kormány 

részéről Nistor munkaügyi és La- 
pedatu kultuszügyi miniszterek jelen- 
tek meg. Ott voltak továbbá a város 
polgári és katonai előkelőségei, a tan- 

testületek, az ipari szervezetek vezetői. 

a munkakamara, valamint a kereske- 

delmi és iparkamara képviselői, a ta- 

noncotthonok vezetői és kivonultak az 
ipari tanoncok, valamint a cserkészek 

is. A szabadban felállitott oltár előtt 

Comsa Grigore aradi görög keleti püs- 

pök istentiszteletet tartott, majd Vulpe 

Stefan munkakamarai elnök és a ta- 

noncotthonok felügyelője felolvasta az 

alapitási okmányt. Az okmányt a jelen- 

levő előkelőségek aláirták, majd azt 
fémtokba zárva befalazták az alapkőbe. 
Comsa püspök, Nistor miniszter és 

Vulpe Stefan felszólalásai után az ün- 

nepség véget ért. Félkettőkor a város 

a Palace-kávéházban bankettet adott, 

amely után a miniszterek elutaztak 

Aradra. 

Jau kezdődőtt 
Aszódy jános könyve 

A világháboru mérlege rengeteg szen- 

vedésen, gazdasági válságon kivül az a 
husz millió halott, aki időnek előtte szál- 

lott a sirba. Tehát igy végződött. De ho- 

gyan kezdődött? Erre a kérdésre akar 

az olvasónak feleletet adni Aszódy Já- 

nos timisoarai (temesvári) eredetü szer- 

ző. Könyvet irt és abban összefoglalta 
mindazt, ami a világháboruhoz vezetett. 

Mert voltaképpen nem a szarajevói ket- 

tős gyilkosság volt a világháboru kez- 
dete. A csak kirobbantója volt. A kez- 
dete sokkal előbbről való. Már évek előtt 
érződött a világpolitika légkörében vala- 
melyes feszültség, valamelyes villamos 

telités, aminő a viharokat szokta meg- 
előzni. Már akkor tudnivaló volt, hogy 
Európa országai két csoportra fognak 

oszlani és egymás ellen menni. Azt is 
tudták, hogy a két csoport egyikének 

Németország, a másiknak Franciaor- 

szág lesz a magja. Csak azt nem lehetett 

tudni, - csupán sejteni - hogy a többi 

állam közül melyik mely csoportba vető- 

dik Nagy és izgalmas olvasmány Aszódy 

János könyve. Olyan mint egy szinesen 
megirt, lüktető cselekményü regény. 

Husz évvel a világháboru kitörése után 
mindenképpen tanulságos olvasmány 

megismerni apróra ennek az óriási mé- 

szárlásnak az okait. 

Tibet nem csatlakozik a kinai köz- 

társasághoz. Nemrég Azsiából olyan hi- 
rek keltek szárnyra, amelyek Tibetnek 

a kinai köztársasághoz való csatlakozá- 
sáról szóltak. Mint Bombayból jelentik, 
a tibeti nemzeti tanács a tervet elutasi- 

totta. Mivel Tibet uralkodója, a jelen- 

legi dalai láma még kiskoru, helyette 

főpapokból álló régenstanácse 

nyozza az országot. 

ÖOÖlecsó tüzifát 
mindenneműt, - vagontételben és kicsiny- 

ben. valamint 
faszén, köszén, koksz és brikettet 

llegkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Timisoara ..Bul. Carol(Hunyadi-ut ujsz. 47 
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Sulyos válaszutra 

A nemzeti parasztpárt - mint az 

egyik fővárosi lap irja - még nem fog- 

lalt véglegesen állást a parlamenti Sko- 

da-bizottság jelentése ügyében. Miha- 

la che pártelnök még határozatlan, vi- 
szont Ma niu azt követeli, hogy a párt 
azonositsa magát a megvádolt Popo- 

vici Mihállyal, Ci h os ky tábornokkal 

és Boila Romulusszal. 

Lup u Miklós más állásponton van és 
hangsulyozza, hogy nem egyes szemé- 

lyekkel, hanem a nemzeti parasztpárttal 
csinálta meg a fuziót. Szerinte meg kell 

várni a vizsgálat eredményét és nem le- 
het előre becsületességi bizonyitványo- 

kat kiadni olyan személyeknek, akik su- 

Jelentettük már, hogy a német 

kormány és a jugoszláv kormány 

megbizottai között tárgyalások 

folynak a Jugoszláviában internált 

osztrák nemzeti szocialista emi- 

gránsok ügyében. Megállapodtak 

arra vonatkozólag, hogy az osztrák 
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sodorta a nemzeti 
parasztpártot a vihar, amelyet a elmás 

felkavart 
lyos gyanusitások alatt állanak. 

Politikai körök hivatkozva Lupu kije- 
lentésére azon a véleményen vannak, 

hogy amennyiben Mihalache elfogadja 

Maniu álláspontját és harcra határozza 
el magát, annak a pártban komoly kö- 

vetkezményei lehetnek. A párt tehát su- 
lyos válaszuton van. Hirlik különben, 
hogy a Skoda-bizottság legközelebbi ülé- 
sén, a nemzeti parasztpárt még más ve- 
zető személyei ellen is emelnek vádat. 

Ugy tudják, hogy a Skoda-jelentéssel 
kapcsolatosan a liberális párt egy része 
egyelőre tartózkodó álláspontot foglal 
el. Mindazonáltal hiszik, hogy a jelentés 
fölött nagy viták várhatók. 

...................................................... 

Kétezer osztírák nemzeti szocialista 
a iugoszláv gyüjtőtáborból hajón 

Németországba indul 
emigránsok jugoszláviai gyüjtőtá- 

borait feloszlatják és azok lakói 
Németországba vándorolnak. No- 

vember 28-án a susáki kikötőben 
kétezer osztrák nemzeti szocialista 
száll hajóra, hogy Németországba 
induljon. ; 

.............................................. 

Maniu méltatia Dahes érdemei 

Babes Vichentie szobrának leleple- 

zése ünnepélyes keretek között folyt le. 

A Scudier-park bejáratánál felállitott 
szobor talapzatára előzetesen elhelyez- 

ték a vármegye, a város, a nemzeti pa- 

rasztpárt, a volt bánsági legionáriusok 

és Hodoni (Hodony) község koszoruit. 

A szoborral szemben az előkelőségek ré- 
szére emelt tribünön többek között he- 

lyet foglaltak Mocioni Antal udvari 

fővadászmester, aki a király képvisele- 

tében jelent meg, Lapedatués Nis- 

tor miniszterek, Maniu Gyula, Pa- 

cha Agoston római katolikus püspök, 

Lazarescu Vasile caransebesi püspök és 

még sokan mások. Az ünnepségen igen 
nagy közönség vett részt. Számos köz- 
ségből zászlók alatt zenekarokkal igen 
sokan vonultak fel a városba. 

Comsa Grigore aradi püspök egy- 

házi szertartása után a szoborról, amely 

Papp Aurél szobrász és Liuba Cor- 

nel épitész müve, lehullott a lepel. Comsa 
püspök hosszabb beszédben méltatta Ba- 

bes Vichentienek az egyház és az iskola 
érdekében kifejtett tevékenységét. Lape- 

datu kultuszminiszter rámutatott arra, 

hogy Babes mindenkor a népért dolgo- 
zott és ezzel követendő példát adott. Nis- 
tor munkaügyi miniszter a Román Aka- 
démia nevében szólt arról, hogy Babes, 

mint jó román, mindenkor teljesitette 

kötelességét. Beszéltek még Lazarescun 
caransebesi püspök, Tismonaru hodonii 

lelkész, aki Babes szilőfalujának hódo- 

latát tolmácsolta, Bocu Sever és Coman 

és mindennemü más bundák 

Szőrmék, pézsmák, csikók 

RURBIN szőrmekereskedés 

A nemzefi szolidaritás lelkes harcosa volt Bales 
Vichentie, akinek szobrát fegnap Magy mnnensé 

közenpelie lenlezték le 
Agoston főpolgárimester. 

Délben az Elite étteremben ünnepi 

bankett volt, amelyen számos felköszön- 

tő hangzott el. Boeu Sever az uralko- 
dót és a királyi családot éltette. Maniu 
Gyula hangoztatta, hogy ez az ünnepség 

alkalmat nyujtott a nemzeti szolidaritás 
kidomboritására. Azután történelmi visz- 

szapillantást vetett áz erdélyi és bánsági 
románok politikai küzdelmeire. Vázolta. 

hogy a román nemzeti szolidaritásra Ba- 

bes Vichentie adott szép példát, amikor 
a románság nagy eszméinek elérése ér- 
dekében kétizben is alávetette magát a 

többség akaratának, amely többség pe- 

dig politikailag szemben állott vele. Fel- 
szólalt még Suciu Jon chisinau-crisi (kis- 

jenői) közjegyző, aki Maniut éltette. 
Délután félöt órakor a nemzeti pa- 

rasztpárt belvárosi Unirii (volt Dóm) 
téri kiubhelyiségében dis ülés volt. A 
klubhelyiségek zsufolásig megteltek 
párthivekkel, akik a megérkező 7 aniut 
lelkes óvációkban részesitették. z ülé- 
sen elsőnek Bocu Sever tartott emlék- 
beszédet Babes Vichentieról, vázolta ér- 
tékes szerepét a bánsági románok poli- 
tikai életében. Beszédét azzal fejezte be, 
hogy Babes politikájának Maniu a kö- 

vetője, aki kitörölhetetlenül beirta ne- 

vét a román történelembe. Maniu Gyula 
azután megköszönte a lelkes fogadta- 
tást. A teremben levő vidéki kiküldöt- 
tek élénken követelték, hogy Maniu 
szóljon a néphez, de Maniu hivatkozott 

arra, hogy legutóbb sulyos beteg volt és 

legolcsóbb beszerzési forrása 
IV., Bul. Bertheloet 
véonutajout) 

A józselvárosi zárdával szemben 

Bundák kedvező leltételek mellett 

kat, holott éppen a mai nehéz idő 

san ismét bizakodó és jóked üle 

Aranyere miatt ne keseredje 
Az örökös kellemetlenségek é és 

befolyásolják kedélyünket és han 

szükségünk optimizmusra. Egész 

helyt kisérletet tesz a „Goedecke"-fél 

ANUSOL ARANYÉRKUPO 
és megállapitja, hogy ez a szer mil 
nő hatásu. Már nagyon sok szenv 
tettek az Anusol aranyérküpok és 

a legnagyobb tekintélynek örvend 
gyógyszertárakban. 

az orvosok megtiltották neki a 
det, amiért nem vállalkozhatik 
szónoklatra. Ezután Maniu elv 
vidéki kiküldöttek között és nél 
beszélgetett is, majd lelkes éljen 
kisérve autójába szállt és lakás 2 
tatott. Maniu és társasága este 
vára (Lippára) utazott, ahol Bab 
chentie emlékezetére szintén gyás 
nepség volt. A Babes-ünnep lefol 
alatt feltünést keltett, hogy a ne 
parasztpárt nem képviseltette ma 
ünnepségen, holott irásbeli me. 
kapott. 

Tüldi iltségilen 
jelentek men a munkások a min 
előtt és a réni hajlék visszaadását 
Tegnap délelőtt a timisoarai (t 
vári) munkások szakszervezeteine 
sebb küldöttsége kereste fel az itt 
tózkodó Ni s t o r munkaügyi mi 

a munkásotthont, rendezze a muni 
küliek segélyezését, végül pedig 
tassa ki a munkaügyi biróság ta 
nak hátralékos napidijait. Coman A 
ton főpolgármester, aki a munkás / 
döttség fogadásánál szintén jelen 
megjegyezte, hogy a munkásotthon 
szaadása nehezen lesz teljesithető, n 
azt a város közegészségügyi intéz 
nyek céljaira megvásárolta. Nistor 
niszter megbizta a vármegyei pre 

tust, a főpolgármestert és Bottez n 

kaügyi vezérfelügyelőt, hogy erre vo 

kozólag a munkássággal tárgyaljana, 

igyekezzenek kielégitő megoldást t: 
ni. Ami a munkanélküliek segélyez 
illeti, a miniszter közölte, hogy erre 

natkozólag már megfelelő intézked 

ket tett. Végül megigérte, hogy a 

k 

kaügyi biróság tagjainak hátralékos 
pidijait rövid időn belül kiutaltatia 

VWeygand tábornokból diplon 
lesz. Párisból jelentik. hogy Wavyga 

tábornok, a francia hadsereg főparal 
noka, aki betöltötte a szolgálati kol 

tárt, januárban nyugalomba vonul. U 

jaként Damelin tábornok vezérkari fé 

köt eralegetik, aki ebben a minőség 

is utódja Weygandnak. Ebben az e 
ben az uj vezérkari főnök George tál 

nok lesz, aki - mint ismeretes - a n 
seillei merénylet alkalmával sulyó 

megsebesült. Weygand a nyugdija 
után állitólag Franciaország berlini 
vete lesz. 

teehnikár vallatat 

Vimisoara t. Str. Eugen de Savova e 
aigon-ház) 



elentés szerint a jugoszláv 

irányváltozásáról szóló hirek 

opi időben minduntalan ujból fel- 
A napokban Belgrádba érke- 

alugcsics berlini jugoszláv 
r szerint a kormányzótanács 

rmány alakitására, amelynek a 
atott lenzéki pártok vezetői is 

lennének. 
ugcsics a megbizatást azzal 

mány alakitására. 
peeeesegee 

niu Gyula volt miniszterelnök, 

képviselőit, 

kozatot tett. 

ujságiró. 

iu Gyula igy válaszolt: 

et illeti, 

tizenhat évvel az egyesülés 

után nem engedhető meg, hogy 

nég legyenek olyan tisztvise- 

lők, akik nem birják az állam- 

nyelvet. 

I 

meghosszabbitották. 

De a köztisztviselők román 

nyelvtudásának megvizsgálása 

tárgyilagosan és jóakaróan 

kell hogy megtörténjék, amely- 

nek semmiképpen sem szabad 

lHandó zaklatásnak feltünni. 

jelenlegi kormánynak? 

árja a kezeit és ne 

u Gyula azután a romá 

lenzéki náriok vezetűinek bevonásával Moncemírációs kormány 

alalitására szól fották lel Judoszlávia 
Balugcsicsról közismert, hogy erős ro- 

konszenvet táplál Németországgal szem- 
ben és valószinüleg azért nem fogadta el 
a kormányalakitásra vonatkozó megbi- 

zást, nehogy azzal azt a látszatot tá- 
massza, mintha Jugoszláviában külpoli- 
tikai irányváltozásra volna kilátás. Ez a 
kombináció mindenesetre nagyjelentő- 

ségü, mert Balugcsics a jugoszláv diplo- 
máciai karban már régóta igen előnyös 
poziciót élvez. Az elhunyt királyhoz sze- 

mélyes barátság füzte és 
a feloszlatott pártok vezetőivel 
szintén baráti kapcsolatai van- 

nak. 

Mi a véleménye kegyelmes uram- 

kisebbségi köztisztviselők soroza- 

yelvvizsgáiról? - kérdezte az 

n-jug 
fiskolai és egyházi egyezmények 

nap városunkban tartózkodott, a 

1 ünnepély után este fogadta a 

akik előtt hosszabb 

zükséges a tisztviselők végleges 

maztatását biztositani azért is. 

nyugodtan dolgozhassanak, de 

ges, hogy megfelelő fizetéssel az 

hetőséget is biztositsák számukra. 

or ez nincsen meg, az káros az ál- 

és jogtalan a tisztviselőkre nézve. 

szabály az összes köztisztviselőkre 

ozik. Ami a kisebbségi köztiszt- 

n a tekintetben állitom, hogy Ro- 
volt a legtürelmesebb az utódál- 

Dk közül, amit bizonyit az is, hogy 

1 a problémával még most is foglal- 

a román állam. Nem állithatom 

többi s: omszédos államokról, ahol 

bnarchia szétbomlása után a kisebb- 

isztviselők legnagyobb részét elbo- 

k. Amikor a kormányzótanács 

e voltam, öt évi haladékot adtam a 

bségi tisztviselőknek a román 

v megtanulására és ezt a terminust 

kormány helyzetéről mondjon 
it kegyelmes uram? Mennyi időt 

vetve 

Politikai körökben nagy tekintélye van 

lésein is, mivel ezeknek a kamaráknak az 

berlini küvetét 
és ismert tény, hogy többször volt meg- 

bizatása Sándor királytól, hogy a horvá- 

tokat kibékitse. 

Néhány nap előtt a horvát értelmiség 

kétszáz tagja - mint jelentettük - me- 

morandumot intézett a régenstanácshoz, 

amelyben kérte a normális parlamenti 

állapotok visszaállitását. 

A memorandum miatt a zágrábi 

egyetem szerb diákjai tüntetést 

rendeztek. 

Ugyancsak tüntetésekre került a sor a 

zágrábi orvosi és ügyvédi kamarák gyü- 

elnökei a memorandumot szintén alá- 

irták. 
r. 

a Titulescu által megkötött egyezmé- 

nyeket, amelyek tárgyalásai még az ő 

miniszterelnöksége alatt kezdődtek, a 

gyakorlatban nem valósitják meg. SzO- 

moru az is, hogy a Jugoszláviában élő 

románoknak nincsenek meg azok a jó- 

gaik, amelyeknek a romániai szerb la- 

kosság örvend. Kivánatos volna, hogy 

ezeket az egyezményeket a gyakorlatban 

is alkalmazzák. 

ménye? 

......
. 

Maniu Gyula nyilatkozik 

nyelvvizsgáról, a kormányról 

éés a Skoda-ügyről 

nyom Franciaországban és Csehszlová- 

kiában tett. 

- Mi a Skoda-ügyre vonatkozó véle- 

- Az ugynevezett Skoda-ügy, amely 

bosszu műve és más célokat követ, mint 

védekezésre, hanem módot ad arra, hoegy 

elfen 
a modern és a 
leghatásosabb 
orvosság az 

ARTIN 

A megkönnyiti a kiürülést 
és kitünő összetételénél fogva 

biztos és alapos eredményt ér el 
Ártint kellemes szedni, olcsó és igen 
hatásos. Ne felejtse el a latin köz 
mondást: „eui bene purgat ben« 
curat!". Aki alaposan kKitisztitja 
magát, jól gondozza testét! 

A Dr. WANDER 
üzemek készitménye. ( 

ARAK: 
jól megalapozott vádakkal álljunk elő 

azok ellen, akik elhanyagolták a had- 

sereg felszerelésének különleges fontos- 

ságát és megakadályozták azon rendelé- 

sek végrehajtását, amelyeket kormá- 

A Bentoiu-féle jelentés nem 

egyéb mint provokálás, amely- 

re határozott és méltó feleletet 

fogunk adni. 

Az ajtóban most megjelent Bo cu Se- 

ver és figyelmeztette a volt miniszterel- 

nököt, hogy elérkezett az idő a Lipovara 

(Lippára) való indulásnak. Maniu még 

egy kérdést engedélyez, amely a párt 

bánsági két frakciója közötti ellentétek- 

re vonatkozott. Arra a megjegyzésre, 

hogy Maniut a másik frakció is elvárta a 

klubhelyiségében, a volt miniszterelnök 

igy válaszolt: 

- Nem vettem észre, hogy 

vártak volna, mert ha meghiv- 

tak volna, feltétlenül fel is ke- 

resem őket. Barátokhoz és test- 

vérekhez mindig szivesen megyek, 

de csak akkor, ha szivesen fo- 

gadnak is. 

az állam érdekeit, nekünk nem alkalom 

Lucatjával kapja az 

Az angol király legijfabb fia, György 

I herceg, aki most kapta meg apjától a 

kenti cimet, - mint arról a világsajtó 

már hónapok óta ir - feleségül veszi 

Marina görög hercegnőt. Az esküvői 

ünnepségek tegnap kezdődtek és decem- 

ber 2-ig tartanak. Az esküvővel kapcso- 

latosan sok érdekes dolgot irnak a lon- 

doni lapok. 
Megirják, hogy amig Marina hercegnő 

kelengyéje Párisban készült, addig a vő- 

legény kelengyéje mind londoni készit- 

mény. A herceg három tengerész unifor- 

mist, három frakkot, négy szmokingot, 

két zsakettet, tiz utcai ruhát és hat 

sportöltönyt kap. Ezt a sok ruhát hét 

- 

a 

eeseEsEEEEssEsEEsesEssNEs00e 

az ui cuhákat esküvője alkalmával, amelyen 

tetvonut gazdagság nomha, fény és előketőség 

szabó késziti megfelelő segédszemélyz
et 

Itel. Nászutra szürke ruhában utazik a 

hagyta városunkat. 

angot kízályi herceg 

herceg. Ezt a szürke posztót külön az ő 

részére tervezték és Marina-szövetnek 

nevezték el. Csak egyetlen véget gyár- 

tottak belőle. Egyetlen vég készült a 

Salzburg-posztóból is, amelyet azért ne- 

veztek el igy, mert György és Marina 

eljegyzése Salzburgban ment végbe. En- 

nek a szövetnek olyan a szine, mint Ma- 

rina hercegnő szemének 

A felsőruhákon kivül rengeteg fehér- 

nemü készült a herceg részére. A herceg 

ruhatárának gondozásával három altiszt 

van megbizva. György kenti herceg ed- 

dig évi tizezer font apanázst kapott, Ezt 

most felemelik huszezer fontra. Az apa- 

Maniu ezzel szivélyesen bucsuzott az 

ujságiróktól és néhány perc mulva el- 

názs emelkedése azonban nincsen kizár- 

va, mert minden születendő gyermek 

20.- 33.- 88.- lei 2 
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látásba. 

Az egyházi esküvő november 29-én 

megy végbe a Westminster apát
ságban. 

Ezen elképzelhetetlen fényt
 fognak ki- 

fejteni. A templomba csak kétezer em- 

bert bocsátanak be.Ezért a kéte
zer hely 

ért legalább hatvanezer ember vetélke 

dik. Olyan sok előkelőség jelentk
ezett az 

egyházi esküvő végignézésére, hogy az 

angol parlament két házának 
tagjai kií- 

szorultak a templomból és csa
k a téren 

emelt tribünön kapnak hely
et. ; 

Marina görög hercegnő a sz
ülei, to- 

vábbá Miklós görög herceg 
és vőlegénye 

kiséretében Párisból, ahol kelengyéjét 

szerezte be, tegnap Londonba
 érkezett. 

Az érkezőket a Victoria-pályaud
varon az 

angol király, a királyné és a ki
rályi csa 

lád tagjai fogadták. Belgrádi jelentés 

szerint az esküvőn résztvesz Mar
ina her- 

cegnő sógora, Pál jugosz
láv herceg, a 

régenstanács feje is. Pál he
rceg ma vagy 

holnap utazik Belgrádból Lond
onba. 

assssesesegeseses
eeee 

egesegseeege 

A talmi hecceg 
tecsapott egy fáhtszemű 

asszonyt 

Budapesten néhány nap előtt Kocsis 

Béla ciánozó feleségénél megjelent eg
y har- 

minc év körüli fiatalember, aki magát
 Ver- 

nin Dimitrij hercegnek mondotta és a
z asz- 

szonynál szobát bérelt. Másnap a pos
tán le- 

vél érkezett részére, melyben egy hatvan- 

egyezer pengőről szóló és a Nemzeti Bank- 

-ál beváltandó utalvány volt. Aznap éppen 

vasárnap volt és az állitólagos herc
eg bosz- 

szankodott azon, hogy az utalványt nem 

tudja beváltani. Kocsisné készségesen fel- 

ajánlott neki négyszáz pengő előleget, amit 

Vernin Dimitrij azzal vett át, hogy másnap 

visszafizeti. Kocsisné a lakóját azóta sem 

Játta és azért feljelentést tett ellene a rend- 

őrségen. A rendőrség a személyleirá
s ala ; 

ján megállapitotta, hogy az állitólagos he 

ceg tulajdonképpen Há Ferenc i 

szélhámos, aki már többször követett el ha- 

sonló csalásokat. Hász Ference 

előkeritették, aki bevallotta, 

egyezer pengőről szóló utalványt maga ha
- 

után külön hatezer fontot helyeztek ki- 
misitotta. A csalót letartóztat 



4. OLDAL 

Az öngyilkossánok nanja 
volt tegnan a regátban 

A régi királyságban tegnap az öngyil- 
kosságok napja volt. Buzeuban Zol- 
tán János katona, aki mint tisztiszolga 

Antonesc u ezredeshez volt beosztva, 

felakasztotta magát. Galati kikötőjében 

Ambrózy György tengerészkatona 
megmérgezte magát. Bucsulevelében 
irja, hogy öngyilkosságának oka re- 
ménytelen szerelem. Brailában Bo- 

gati Balos hatvanhat éves gazda azon 

való elkeseredésében akasztotta fel ma- 

gát, hogy néhány nap előtt elpusztult a 
lova, amely egyetlen alapja volt exisz- 

tenciájának. Zimnicea állomáson Ci m- 

poneriu János munkás a vonat elé 

vetette magát, amely halálra gázolta. 

Öngyilkosságának oka az volt, hogy az 

egyik bankban hatvanezer leies betétje 
elveszett. A fővárosban R u s u Stamate 

tizenkilenc éves fiatalember hosszabb 
idő óta együtt élt egy hasonló koru 
leánnyal. A fiatalok házasságra akartak 
lépni, de ezt a fiu anyja ellenezte. Azért 
tegnap délután megmérgezték magukat. 

AZ ORSZAÁGFEJLESZTESI KÖLCSÖN. 

A belföldi kölcsön jegyzéséről az ország 

minden részéből állandóan kedvező jelenté- 

sek érkeznek. Nemcsak a nagyobb városok- 

ban, hanem a falvakban is egyre tömegeseb- 

ben jegyeznek a kölcsönre. A jimboliai 

Kzsombolyai) községtanács elhatároz a, 

hogy 230.000 leit jegyez és ezt az összeget a 

község épitkezési alapjából fedezik. 

- Magyarország uj hágai követe. 
Amsterdami jelentés szerint a hollan- 
diai lapok meleg cikkekben üdvözlik 
Magyary Antal uj magyar megha- 
talmazott minisztert, aki már a legkö- 

zelebbi napokban Hágába érkezik. Az 
uj magyar követ december elején jele- 

nik meg kihallgatáson Vilm a királynő 
előtt, hogy megbizó levelét átadja. 
- Hideg, havas idő várható. Tegnap 

reggelre derüs éjszaka után erős dér bo- 
ritott mindent. Reggel a hőmérő 2, dél- 
ben 9, este 5 fok meleget mutatott. A 
délelőtti borulás után déltől kezdve nap- 
sugaras idő volt. A meteorológiai inté- 
zet jelenti: Eszaki és délnyugati szél 

mellett számos helyen futó eső, a he- 

gyekben hó várható, a hőmérséklet nem 

változik lényegesen. 

Hölgyek figyelmébe! 
Nőidivat-szalónomat 111, strada Pipus 

Hemplom utca) 3 sz. alól 

áthelyeztem 
L. Bulevard Regina Mazia 8. száam alá 

Dr. Cieban-palota, I. em. 
Angol kosztümök, kabátok és köpenyek 
keszttese a legujabb divat szerint mersekeit 
árakon KRACHTIUSZ OTTÓ 

- Az aljas áruló hitvány bosszuja. Lin- 

der Béla a Károlyi-kormány idején Ma- 

gyarország hadügyminisztere volt. Tőle 

származik az a hirhedt mondás, hogy nem 

akar több katonát látni. Linder Béla később 

Károlyi Mihállyal együtt külföldre emigrált 

és azóta állandó gyülölettel van eltelve egy- 

kori hazája iránt. Évek óta minden alkalmat 

megragad, hogy Magyarországnak ártson. 

A magyar hatóságok most kétségtelen bizo- 

nyitékok alapján megállapitották, hogy an- 

nak a sajtóhadjáratnak, amely a marseillei 

merényletből kifolyólag Magyarország ellen 
megindult, Linder Béla a vezetője. Linder 
Béla nem riad vissza semmi hazugságtól, 
imikor arról van szó, hogy Magyarországra 

mocskot szórjon. 

1 leglobb Mickey-Mausok 
journálok. 

SEHEBb EVI faultványai 
múűncoinak. 

Az oszírák kancellár ellátonat Budanesírn 
és azután a Irancia fővárosba is utazik 

Budapesti politikai körök értesülése sze- 

rint Schuschnigg osztrák kancellár legköze- 

lebb Budapestre is ellátogat. Látogatásának 

hivatalos jellege lesz és azt a célt szolgálja, 

hogy az Olaszország, Ausztria és Magyaror- 

szág közötti barátságot és együttmüködést 

ismételten dokumentálja. Bécsi politikai kö- 

rök szerint Schuschnigg kancellár január 

második felében Párisba ezet usyanak 

kor pedig Berger Waldenegg külügyminisz- 

ter Prágába utazik, hogy ott Benessel tár- 

gyaljon. Ezek a tárgyalások elsősorban gaz- 

dasági ter tüek 1 k. Valószinünel 

tartják, hogy röviddel azután Benes Rómá- 

ba utazik, ahol Mussolinivel közölni fogja 

Csehszlovákiának a római paktumhoz való 

csatlakozását. 

n Tivolt-mozi pert inditott a háztulaidonos ellen 
lakbérkülönbözet visszatéritése cimen 

A helybeli törvényszék elvi jelentőségü 

döntést hozott. A Tivoli-mozi tulajdono- 

sai ugyanis pert inditottak a háztulajdonos 

ellen a házbér harminc százalékos leszálli- 

tása miatt. A mozi tulajdonosai és a háztu- 

lajdonos között ugyanis 19831-ben jött létre 

a bérleti szerződés, amely szerint a bérlő a 

mozi helyiségeit és az udvart évi 180.000 lei- 

ért bérli tizenöt éven keresztül. 1932 őszén 

megjelent az uj lakbérleti törvény, amely- 

nek alapján az üzletbéreket harminc száza- 

lékkal leszállitották. Akkoriban a Tivoli- 

mozi tulajdonosai nem vették igénybe a tör- 

vény által biztositott jogukat, hanem csak 

két év után követelték a házbér leszállitását. 

Ebből kifolyólag perre került a sor és a tár- 
gyaláson a háztulajdonos jogi képviselője 

azzal érvelt, hogy a törvény a Tivoli eseté- 

ben elévült, de különben is a Tivoli nem 
. esesseeesgeeseee eeseee 

részvénytársaság. A Tivoli-mozi képviseleté- 

ben Matei Simon ügyvéd rámutatott ar- 

ra, hogy a törvény nem évülhet el, mert nem 

tartalmaz olyan rendelkezéseket, amelyek 

szerint a kedvezményt csak bizonyos időn 

belül lehetne alkalmazni, de nem tesz kü- 

lönbséget a törvény a részvénytársaság és 

más cégek között sem. A törvényszék elfo- 

gadta az érvelést és helyt adott a Tivoli- 

mozi tulajdonosai kérelmének, egyben köte- 

lezte a háztulajdonost, hogy a bért harminc 

százalékkal csökkentse. Az indokolásában a 
törvényszék még azt is megállapitotta, hogy 
a mozitulajdonosoknak joguk van további 
per keretében a lakbérleti törvény életbe- 
lépéstől kezdve a házbérkülönbözet vissza- 
téritését követelni. Elz a döntés ugy a háztu- 
lajdonosokra, mint a lakókra is nagy ve 
tőséggel bir. 

e 

- Az uj belga kormány. A belga kor- 

mány elhatározta, hogy a külügyminisz- 

terre rábizza az ország külkereskedel- 

mének irányitását is. Az erre vonatkozó 

határozatot a belga hivatalos lap teg- 

napi számában hozta nyilvánosságra. 

- Dumitrescu Puiu visszatért Párisba. 

Párisból jelentik, hogy a francia kormány 

ideiglenesen visszavonta Dumitrescu 

Puiunak Franciaország területéről való ki- 

utasitását. Dumitrescu Puiu, aki az utóbbi 

időben Svájcban tartózkodott, tegnap ujból 

visszatért Párisba. Ismeretes, hogy Dumit- 

rescu Puiu a visszaélésekkel vádolt Dumit- 

rescu tábornok fia. 

- Gróf Rinaldo. A rónáci Haladókör 
mükedvelői előadták a Gróf Rinaldo ci- 

mü háromfelvonásos operettet és ezzel 
ujból gyarapitották eddigi sikereik szá- 

mát. A közönség, amely a termet zsufo- 
lásig töltötte meg, az est folyamán sokat 
tapsolt és ezzel egyképpen adott elisme- 

rést az egyes szereplők kitünő alakitá- 

saiért és megköszönte azt a szórakozást 
is, amelyben része volt. A cimszerepben 

Nagy Pista és a primadonna szerepé- 

ben Grabvogel Lujza pompásak vol- 
tak. A szubrett szerepében Dóczy 

Manci nyujtott jó alakitást. A többi na- 
gyobb szerepben Dóczy Lajos, Glaser 

Arnold, Dóczy Etus, Klein Jenő és Var- 

ga István voltak jók. Dicséretet érde- 

melnek azonban a többiek is mind. A jó 
rendezés Horvátr Gyula és Láng Lajos 
Frigyes munkája vot. Ez utóbbi mint 
karnagy, valamint az ének és zenei ré- 

szek betanitója még külön is rászolgál 
az elismerésre. A sikerült előadást leg- 
közelebb megismétlik. 

A budapesti 

tl 000- 

- Szent Katalin bucsu a belvárosi 
plébániatemplomban, A belvárosi római 
katolikus egyházközség november 25- 
én, vasárnap, Szent Katalin napján 
tartja meg a belvárosi plébániatemplom- 
ban bucsuját három napos ünnepélyes 
ájtatosság keretében. November 23-án, 
pénteken este 7 órakor. lesz magyar 
szentbeszéd, imák, szentségi áldás. No- 
vember 24-én, szombaton este 7-kor né- 
met szentbeszéd, imák, szentségi áldás. 

November 25-én, vasárnap, Szent Kata- 
lin ünnepén délelőtt félkilenc és féltiz 
órakor ifjusági misék népénekkel, fél- 
tizenegykor főpapi nagymise, magyar 
és német ünnepi szentbeszéd, tartja Fo- 
dor József. Este hét órakor magyar 
szentbeszed, imák, szentségi áldás. 

- Csodafüvel csapták be az embereket. 

rendőrség Friedláander 
Mendel oradeai (nagyváradi) csodarabbit és 
Dávid nevü fiát kuruzslásért letartóztatták. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy a két rabbi 
hiszékeny embereket drága pénzért külön- 
böző füvekkel látott el, amelyekről azt álli- 

totta, hogy minden betegséget gyógyitanak. 
Friedlándert és fiát kitoloncolják Magyaror- 
szág területéről. 

- Székrekedésnél, gyomorrontásnál, 
emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 
duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 
matlanságnál, általános rosszullétnél igyunk 
reggel éngyomorra egy pohár természetes 
„Ferenec József" keserüvizet. A belorvosi kli- 
nikákon szerzett tapasztalatok szerint a 
Ferenc József viz az ideális hashajtó minden 
jellemző tulajdonságát egyesiti magában s 
igy állandó használatra - különösen jól 
táplált, kövér férfiaknak és nőknek - fel- 
tétlenül alkalmas. 

zemzmn 
* Francia nyelvtanfolyam a magyar leány- 

tagozatban. Heti 2 óra havi tandij 100 lei. 

Az órák kedden és pénteken, kezdők részére 
3-4-ig, haladók részére 4-5-ig lesznek a 
Magyar Ház földszintén levő egyleti helyi- 

ségben. Beiratkozások nevanott az órák 
előtt. 

ellentéteket a Népszövetség segit 

HOTEL PRINCI 
szállodat a Bulev. Elisa 

(a szenátus mellett) 
Teliesen ujraalakitva, 
részvénytársaság uj vez 
alatt. / Olvasóterem, teleto 

fürdőszobák, folyóvi 
meltányos árak 

rika en A háboru végén 
tozott a helyzet és ma alig van 
állam, mely kisebb-nagyobb öss 

ka nem vajszivüű hitelező. Min: 
dékességet pontosan nyilvántar 
oly pontosan prezentálja a száml: 
cember tizenötödikén van a legk 
esedékesség, amely csekély 155 
dollárt tesz ki. Az adós államo 
ment az udvarias felszólitás, ho 

ne feledkezzenek a fizetésről. Ke 

mény van, hogy ezt az összeget s 
inkasszálni. Ugy vannak valah 8 

adósok, mint a mulató vend 
egész éjjel nem törődik a mulatás 
ségeivel és csak hajnalban, mik 

pincér benyujtja a számlát, ke 

sódzani a háta. Ilyen borsód 
érezhetnek most azok az állan 
melyek Amerikától hadihitelt 
igénybe 

A NAGY erezvazas ELŐT 

selőknek, hogy a népszavazás ügyé 

lalkozzanak, arról tárgyaljanak, irj 

vagy pedig egyes pártok érdekében p 

gandát fejtsének ki 

- Fiu és anya tifuszban haltak 

Bácker Frfigyes husz esztendős m 

tisztviselő, aki szüleivel az erzsébet! 
Porumbescu (Tirol-utca) 119. szám als 

kott, október végén tifuszban megbetes 
és néhány nap mulva meghalt. A fiat 

bert édesanyja, született Lehner Erz 

ápolta, aki szintén megkapta a beteg 

A negyvenhárom esztendős asszony h 

szenvedés után tegnap meghalt. Férje 

aki rövid időn belül fiát és feleségét ve 

te el, nagy részvét nyilvánul meg. 

„IRUPA I10RA" 
. komikus csoport 

IIRIOHALWAY 
tánc- és énekművészek 

Ezenkivül: 
Lendvay Böske, Betty Nilsen, Balv 
Rózsi. Mia Mia művésznők fellé 

- Gent haskója. Vezető helyen 
lalkoztunk tegnap a Népszövetsé 
azon határozatával, amely szerini 

szólitja Boliviát és Paraguayt, hog 
ellenségeskedéseket szüntessék be( 

vel küszöböljék ki. Megirtuk, hogy 
sok remény van a népszövetségi ! 
tervezet elfogadására. Feltevésük 
igazolja egy Rio de Janeiróból érk 
távirat, amely szerint Paragu 
vissza is tge, a Néps 

egyek eőtelelet *la zsidó gyermekotthonok javára az APOLLO-MOZIBAN Mimaelela 1 



skod 

n 

oz, amely itélkezni fog. 

mány nem befolyásolhat- 

sem a parlament, sem a bi- 

róság határozatát. 

scu miniszterelnök tegnap 

gyel kapcsolatban hosz- 

tkozatot tett és ezeket mon
- 

gy vizsgálatát a parlam
ent 

Erre a célra bizottságot 
lé- 

amely alapos vizsgálat után
 

elentését és annak letárgya-
 

a parlament fog dönteni. 

iben a jelentés következmén
yei 

elik, ugy az ügyet átteszik a 

jegyezni, hogy politikai ellen- 

negkisérelték a Skoda-ügyet po- 

gyverre kovácsolni, de ez a ki- 

nem fog sikerülni. A kormány 

tja az, hogy fényt kell deriteni a 

s Skoda-ügyre és amennyiben 

hogy egyes tények a törvények 

ését vonták maguk után és el- 

1 politikai Dor 
rmány és a nemzeti Dp 

a-űgy miatt fog megindul 
mány tovább halad a ma; 

sulyos felelős 
lenkeztek az állam polgárságának érde- 

keivel, akkor meg kell állapitani a fele- 

lősség kérdését és alkalmazi kell a szank- 

ciókat. Az üggyel kapcsolatosan gyanu- 

sitások értek egy tábornokot és politikai 

férfiakat, tehát ezt a helyzetet tisztázni 

kell. 

Maga a nemzeti parasztpárt sür 

gette a vizsgálatot és a párt ve- 

zérei még azt is kijelentettélk, 

amennyiben bünösöket találnak, 

azokkal nem vállalnak szolida- 

ritást. 

Ez az egységes nyilatkozat vezérelte a
 

parlamenti bizottságot munkájában 
és 

ezért furcsa, hogy most mégis poli
tikai 

fegyverről beszélnek. A Skoda-rendelés 

ügyében lefolytatott vizsgálat ne
m lehet 

harci eszköz, mert nem politikai 
tényke- 

désről van szó, hanem magas közjogi 

méltóságok cselekedeteiről, amelyekért 

felelősséggel tartoznak. Az ors
zág nem 

bocsátaná meg, ha ebből az ügyből 
poli- 

tikai fegyvert kovácsoltak voln
a. A kor- 

..... 

orond döntő küzdelme 
arasztpárt közi 

nap Ma 

rasztpárt ilfovi 

tartott beszédet. A 

ossgeeesekese 

ni 
ga utján, mert 

séget visel. 

A Skoda-jelentéssel foglalkozott 
teg- 

dgearuis, aki a nemzeti 
pa- 

szervezetének ülésén 

mikor az egész világ 

a holnapi háborura készülődik 
- mon- 

dotta - sulyos felelősséggel 
tartoznak 

azok, akik a hadseregnek a 
kellő időben 

történő felszerelését megakadályozták 

A Skoda-szerződés a legnagyobb gon- 

dossággal készült. 

Senki sem bünös és nem is vá- 

dolható. Legkevésbbé a nem- 

zeti parasztpárt vezérei, akik- 

ről még feltételezni sem 
lehet, 

hogy az ország érdekei 
ellen 

dolgoztak volna. 

Nem engedhető meg, hogy egy 
jelentést 

csak gyanusitások alapján 
készitsenek 

el. Beszéde végén Madgearu bejelen- 

tette, hogy a nemzeti parasztpárt 
heves 

harcot indit a liberális párt 
ellen. 

................
... 

TT REGGELIZTEK... 

politikájának a vezetője. 
1 

al 

ikkel. 

keretében pénteken, 

en látnak. 

i tanácsnak az az 

Laval 

nov Genfben tegnap együtt reg- 

és utána kedélyes megbeszélést 

ak. Egyik a polgári Franciaor- 

ik a kommunista Oroszország 

ől érezték magukat egymás társa- 

és elhatározták, hogy a jövő hé- 

elvárosi kereskedő ezüstlakodal- 

gon Gyula belvárosi csemege- 

edő és felesége. született Russ 

tegnap ülték meg, szük családi 

,házasságuk huszonötödik évfor- 

it. Az ezüstlakodalmas párt ebbő
l 

ulomból számosan keresték fel üd-
 

...................
 

Na- 

iz egészséges gyermek tánlálkozása
 

1 Hollinger Gizella dr. a 

ekkórház orvosnője tart előadást 

gyar leánytagozat előadás-soroza- 

e hó 23-án 

órai kezdettel a Magyar Házban 

gyleti helyiségben. Érdeklődőket 

Munkanélküliek megostromoltak 

árosházát. A franciaországi Saint 

n városkában a munkanélküliek 

t nagy elégedetlenséget keltett a 
intézkedése, 

yel a segélyeket leszállitották. A
 

anélküliek tegnap nagy csoportok- 

...........
.. 

- Az uj budapesti főpolgármester. 

Budapesti jelentés szerint Borven- 

dég Ferenc dr. elhunyt főpolgármest
er 

helyének betöltésére vonatkozól
ag már 

megindultak a kombinációk. 
Egyelőre 

Zsitvay Tibor államtitkár, 
Farkas 

ELFOGTAK A LENGYEL BE
LUGYMI- 

NN ISZTER GYILKOSÁT. Lé
vai jelentés sze- 

rint Zsekiz községben elfog
tak egy huszonöt 

év körüli csavargót, aki ellen alapos a gya- 

nu, hogy májusban ő gyilkolt
a meg Pieracz- 

ky lengyel belügyminisztert.
 A hatóságok 

megállapitották, hogy a gyilkosságot egy 

Grzgarik Matejko nevü fiatalem
ber követte 

Akos képviselő és Lamotte Károly 

városi tanácsnok nevei szerepelnek a
 je- 

pPéntekem 
november 23 án 
este pontosan kilenc órakor 

az Uiságiróklubban 

pásztorlenő 
pridgeszövetseégi főlitkár 
előadása a bridgeről // 

e 

Felhivás. A timisoarai (temesvári) 

zsidó nőegylet azon kérelemmel fordul a 

helybeli zsidósághoz, hogy a tél beállta 

előtt szegényeikre gondoljon és használt 

ruhát, cipőt - ugy férfiak, mint nők és 

gyermekek részére - a Chanuka-kiosz- 

táshoz az egyletnek juttasson. Szives 

adományok a hitközség irodájában . 

Str. Marasesti 10) átvétetnek. Kívánat- 

kat a háztól is elhozatják. 
ra telefonfelszólitásra (358. szám) azo- 

- Halálra itéltek egy apagyilkost. A bé- 

el, aki ellen európai körözést adtak 
ki. A fia- 

ól találkoznak. löltek között. 
talemberre, aki magát Martinkovicsnak 

.... 
mondja, feltünően ráillik a gyilkos személ

y- kintettel arra, hogy a falunak nincs
en 

leirása. Annyit már is beismer, hogy 
szemé- 

lyesen ismerte Grzgarik Matejkot és egy 

mellékutcából nézte, amint az a belügymi- 

nisztert megölte. A merénylet után Cseh- 

szlovákiába ment és azóta állandóan a 
Fel- 

vidéken tartózkodik. A vizsgálat a tén
yállás 

megállapitása érdekében tovább folyik
. 

- A vizsgálati fogságot a hadbiróságok 

is beszámitják. A cluji (kolozsvári) hadbi-
 

róság a nyáron a timisoarai (temesvári) il- 

letőségü Sin Teréziát egy évi, Kern Lász- 

lót két évi, Löbl Piroskát hát hónapi és a 

tárgyaláson meg nem jelent Megyery 

Tstvánt három évi szabadságvesztésre itélte.
 

Bürger Ernő dr. védő arra kérte a hadbi- 

róságot, hogy az elitélteknél a vizsgálati 

fogságot is számitsa be, mivel ez c
sak a ka- 

tonai személyek büntetésénél nem 
történhe- 

tik meg. A hadbiróság az előterjesztésnek 

helyt adott. A legfelső hadbiróság, amely
 a 

fővárosban ezzel az üggyel most fo
glalko- 

zott, hasonló értelemben döntött. A ha
dbiró- 

ságnak ezen elhatározása fontos jelentősé-
 

gü, mivel eddig a katonai biróságok á
ltal el- 

itélt polgári személyek büntetésébe 
a vizs- 

=RoOCCACIO 
DANCING-BAR 
Bucuresti, Calea Victoriei2 

Londonirevű A kiváló BlueStar jazz 

elfogta Iv a nov Leonte negyvennyolc éves 

tighinai lakóst, akit gyilkosság miatt köröz- 

tek. Ivanov Leontet átadták a tighinai rend- 

őrségnek, amely a gyilkosság 

vizsgálatot lefolytatja. 

Amsterdamban messzeágazó képhami- 

sitó szervezetet lepleztek le. A szervezett 

(Cladirea Romaneasca palotája) 

a főváros látványossága 

Szenzációs művészi műsor 

Az önzetlen Glúlu 
A város - annak idején megirtuk - 

a piaristák ingatlanának telekkönyvi 

tulajdonjogát a maga nevére iratta át. 

A tanácsot ehhez Ghibu Onisifor 

egyetemi tanár adta, aki ebben az ügy-
 

ben memorandumot intézett a városhoz. 

A város hálásnak mutatkozott Ghibuval 

szemben és a memorandumért ötven- 

ezer lei tiszteletdijat utalt ki neki. 

Ghibu az ötvenezer leit már fel is vette. 

Ezért a honoráriumért mindenesetre 

érdemes volt a memorandumot meg- 

szerkeszteni. Egy telekkönyvi átirásért 

ennyi pénzt még a legnevesebb fiská- 

lis sem kap. 

- Gyilkost fogtak. A helybeli rendőrség 

ügyében a 

- Képhamisitó bandát lepleztek le. 

magyar és holland festőmüvészek képeit 
hamisitotta. A hamisitott magyar képe- 

ket Hollandiában, a hamis holland fest- 

ményeket pedig Magyarországon hozták 

forgalomba. 

rTüzvész egy erdélyi faluban. A 

Cluj (Kolozsvár) közelében levő Lapu- 

seti községben tüz ütött ki, amely - te- 

tüzoltósága - gyorsan terjedt. Tizenöt 

kisgazdaság teljesen elpusztult. A kár 

egy millió és kétszázezer lei. Az oltás- 

nál két gazda életveszélyes sérüléseket 

szenvedett. Több tehén, amelyet nem 

tudtak idejében az istállókból kiszaba- 

ditani, szénné égett. 

A leányifjuságnak való és megfelelő 

legujabb könyvek közül messze kiemel- 

kedik Joy Francis: Heten az intéze
tben 

cimü müve, amely magyar nyelven 
most 

jelent meg, ugyanakkor, amikor négy 

európai nyelvre forditották le. A kitünő 

magyar forditás Nyireő Evát, a kö
nyv 

illusztrálása és rajzai Sipos Béla müvé- 

szetét dicsérik. A nagy alaku, remek ki- 

állitásu és tartalmában még kitünőbb 
és 

még érdekesebb leányregény Francis: 

Heten az intézetben diszes kötésben 108 

lei minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál, Cluj. Kérje az Athe- 

naeum teljes ifjusági jegyzékét. 
peesooeseLE 

csi rögtönitélő biróság tegnap Gajdos
ch Ala- 

jos tullni fiatalembert halálra itélte. Gaj- 

dosch Alajos nemrég meggyilkolta a
z apját, 

a holttestet zsákba gyömöszölte és a sze- 

métre dobta. 

- Fascista diktatura készült Ameri- 

kában. Amerikában az utóbbi napokban 

olyan hirek terjedtek el, hogy Butler 

tábornok félmillió frontharcossal az 

élén a diktatura kikiáltására készül. Al- 

Itólag arról volt szó, hogy Butler tá- 

bornok a frontharcosokkal elfoglalja 

Washingtont és foglyul ejti Roose- 

veltelnök jelenlegi kormányát, azután 

poedig a kapitalizmus védelme érdekébe
n 

bevezetik a fascista rendszert. A hirek- 

kel kapcsolatosan megindult a vizsgá- 

lat, amelyet Wickstein szenátum al- 

elnök vezet. Wickstein kijelentette 

hogy Butler tábornokon kivül számos Ügyükkel most foglalkozott a törvény- 

más előkelőséget is kihallgatnakk A szék, amely az ékszerészeket felmen- 

izegáló-bizottság ülés nyilvánosak Itette a vád alól. Az itélet jogerős. 

városháza előtt gyülekeztek, majd
 

en benyomultak oda és az ir
odák 

rendezését összetörték. A mun- 

iek megszállották a városházat 

elentették, hogy onnan előbb ne
m 

ak, amig a munkanélküli segélye
- 

nem emelik. 

nfürdőszoba 
bberendezések 

keomplett és egyes tárgyak 
llegiobb minőségben. 

Vizvezeték avitások 
azonnal és jutányosan 

Hirsehl és Társa 

IL, Str. Treboniu Laureanu 
(Posta-u.) 5. Telefon: 16-76 

gálati fogságot nem számitották be
. 

Banditák megtámadtak egy vasuti 

pénztárt. A spanyolországi Monc ada 

vasuti állomást tegnap tiz fegyveres 

bandita megtámadta és ki akarta fosz- 

tani a vasuti pénztárt. A vasuti sze- 

mélyzet a banditákkal harcba elegye- 

dett és azokat futásra kényszeritette. 

Két banditát sikerült letartóztatni. 

- Felmentés orgazdaság vádja alól. 

A helyi törvényszék többrendbeli lopás 

és betörés miatt egy évi fogházra itélte 

Szabó Béla fiatalembert, aki a lipovai 

(ippai) kereskedőknél és lakásokban 

elkövetett betörések zsákmányát Gárt- 

ner, Grosz és Hammerlin aradi éksze- 

részeknek adta el. Ezek ellen ezért or- 

gazdaság miatt indult meg az eljárás. 

Csütörtök, november 22. 

Apolló-mozi: A fehér démon. 

Forum-mozi: Mesék a bécsi erdőből. 

Select-mozi: A sziget. 

aa 

A szenzációs nuvemberi műsor 
keretében: 

Georses Poenaru 
a bucuresti rádióénekes 

énekel a 

/ 



6. OLDAL 

A feletőttenek fetelőssége 
Eddig az volt a szokás, hogy a kor- 

mányon levő pártok éreztek bizonyos 

felelősséget cselekedeteik miatt, mig az 
ellenzéki pártok szabadon minden fele- 

lősség hélkül handabandázhattak a poli- 

tikai berkekben. A francia kormány 

most változtatni akar ezen. Törvényja- 

vaslatot készitett, amelynek értelmében 

minden tettért, amely az állami vagy 

társadalmi életben kárt okoz, az a párt 

viselje az erkölcsi és anyagi felelőssé- 

get, amely a kárt előidézte. Felhatalma- 

zást nyerne a kormány arra is, hogy az 

ilyen pártokat feloszlassa. Ezzel a fran- 

ciák kodifikálják az eddigi felelőtlenek 

felelősségét. Nem volna rossz ezt a pél- 

dát másutt is utánozni. 

- Nyugalomba vonuló kántortanitó. 

Recas községben Bonomi Viktor ró- 
mai katolikus kántortanitó harminchat 

esztendei müködés után nyugalomba 
vonult. Ebből az alkalomból ugy az egy- 
házközség, mint pedig számos barátja 
meleg üdvözlésben részeeitette és köszö- 

netet mondott érdemes munkásságáért. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

RNabona és Schneider 
Timisoara (Temesvar) I., Piata 
Sít. Gheorghe ( 2t. György-tér), 

puspöki-palota 

- Gyermekek a gyermekekért. Párisban 
van egy mozi, ahol napról-napra csak 
Miekey-Mausokat adnak és napról-napra 
minden jegy elkel. November 22-én délután 
3 órakor a timisoarai (temesvári) közönség- 
nek is az a ritka alkalom kinálkozik, hog 
az Apolló-moziban a legjobb Micky-Mauso- 
kat nézhetik meg. Azonkivül 2 kitünő Fox- 
film és Journál látható, Scheer Évi tanitvá- 
nyai szép táncokkal szerepelnek. Mindez jó- 
tékony célra megy a zsidó gyermekotthonok 
javára és azért minden gyermek váltsa meg 
a jegyét csak 10 lei, plusz bélyeg; elővétel- 
ben a Belvárosban, Löbl könyvkereskedő- 
nél és november 22-én délután 2 órakor az 
Apolló pénztárainál. Evutian főtanfelügyelő 
a gyermek előadás látogatását engedélyezte. 

Szűnvenlelvetánamui mn 

Singernél 
zsák-, zsinegkereskedőö 

II. ker., Strada Dacilor sarok 
Felefon: 13-95 

ezam 

- Megszüntetik a tiszti szolgák intéz- 
ményét. Fővárosi jelentés szerint a 
nagyvezérkar azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy költségvetési okokból megszünteti 
a tiszti szolgák intézményét. Ezzel szem- 
ben a katonatiszteknek lehetőséget ad- 
nak arra, hogy maguknak polgári szol- 
gákat tarthassanak. 
- Sirva könyörög kegyelemért a ha- 

lálra itélt gyilkos. Mramorák bánsági 
községben, amely a békeszerződés követ- 
keztében Jugoszláviának jutott, néhány 
hónap előtt Drakszin Szveniszláv 
fiatal legény kalapáccsal agyonvert egy 
jómódu gazdát és kirabolta Drakszmn 
Szveniszlávot, akit hamarosan elfogtak. 
a fehértemplomi törvényszék most ha- 
lálra itélte. Drakszin az itélet kihirdeté- 
sénél sirva fakadt és térdre rogyva kö- 

Aradon a Juventus-Gloria mérkőzés 
befejezése után sajnálatos botrány ját- 
szódott le, amelynek messzemenő követ- 
kezményei támadtak. A közönség a mér- 
kőzés után benyomult a pályára és meg- 
verte Theilbirót, aki csak Teodorescu 
kapitány, a nyugati liga tagjának segit- 
ségével tudott veszedelmes helyzetéből 
kiszabadulni. Amikor a játékosok el- 
hagyták a pályát - a Juventus egyik 
vezetőjének nyilatkozata szerint - Ra- 
dulescu őrmester, aki gyakorló futbal- 
biró, megtámadta a Juventus csapatá- 
nak Braun nevü játékosát. Két másik já- 

Az angol lapok még most is foglal- 

koznak a legutóbbi angol-olasz mérkő- 

zéssel. A Daily Mail szerint Anglia drá- 

gán fizette meg azt a tanulságot, hogy 
csapatát bizony még otthon is megver- 

hették volna. A cikkből kitünik, hogy az 

olasz csapat hétésfélezer fontot kapott, 
ami négy millió leinek felel meg, tehát 

igen szép összeget szerzett a tisztessé- 

ges vereségen kivül. A lap különben 
megemliti, hogy Anglia válogatottja ed- 

Félhomályos óvás 

Fővárosi jelentés szerint az Unirea- 
Tricolor megóvta vasárnap Clujon (Ko- 
lozsvárott) elveszett mérkőzését azon a 
cimen, hogy a biró nem a kijelölt idő- 
ben, hanem később kezdte meg a mér- 
kőzést és emiatt a meccs utolsó részét 
már félhomályban játszották le. A ko- 
molytalan óvással ma foglalkozik a baj- 
nokság intézőbizottsága. 

12. számu tipeszelvé a4 

Déli Hirlap tippversenye 

Kinizsi-Juventus, győztes: ..... 

.(....) 

Crisana-AMTE, győztes:...... 

Ripensia -Glória, győztes:...... 

Romania -NAC, győztes: ... 

.......(...) 

Venus-Universitatea, győztes:... 

.. ........,........ 

Név és pontos cim: ... 

...... 

........ 

.............. ........ 

Sport 
A szövetség és a katonai hatóság ís foglalhkozik 
a juventus-Glovia mévhkőzés utáni pávatlan 

botvánnyal 
tékos erre Braun segitségére sietett, de 
ezekre Procopie őrmester és Nata- 

rau szakaszvezető oldalfegyvereikkel 

támadtak. Braunt a verekedés során 
annyira megsebesitették, hogy kórházba 
kellett szállitani, ahonnan csak másnap 

bocsátották el. A Juventus feljelentése 
szerint igy játszódott le a botrány. A Ju- 
ventus a hadügyminiszteriumban is fel- 

jelentést adott be a Gloria ellen. A mér- 
kőzések elfajulása ellen különben az 
aradi lapok is éles hangon kikeltek és 
szintén szigoru rendszabályokat sürget- 

nyörgött a biráknak kegyelemért. 

December ér és 

Nagyszabásu 
zzzaz zzzzzzzzzzzzzzzzmzom 

2-án, 

üikui 
szombaton é 

S- és Kará 
rendezi a Magyar Leánvtagozat 

tek. 

Négy millió leit kapott 
az angolok ellen játszott olasz csapat 

dig tizenöt mérkőzést játszott a konti- 
nens csapatai ellen. Ezekből négy mér- 
kőzést veszitettek el és pedig a fran- 
ciák, a spanyolok, a csehszlovákok és a 
magyarok ellen, három mérkőzés dön- 
tetlenül végződött a német, osztrák és 
az olasz válogatott ellen, mig nyolc mér- 
kőzésből győztesen kerültek ki. Magyar- 
ország ellen egyszer játszott Anglia é- 
akkor Budapesten 2:1 arányu vereséget 
szenvedett. A revánsmérkőzés valószi- 
nüleg tavasszal Londonban lesz. 

A BALKAN-KUPA BIRÓI 

A román futbaliszövetség Görögország 
kérésére Xifandot, Radu Istratet, 
Teofilt és Radulescut jelölte ki biróknak a 
Balkán-kupára. A görög szövetség ezek kö- 
zül választja ki azt a birót, aki meghivást 
nyer Athénba. 

Magyar birkozók veresége 
A magyar birkózó válogatott sulyos 

vereséget szenvedett a németektől. A 
fiatalokból álló magyar csapat szeren- 
csétlen küzdelem után 6:1 arányban ka- 
pott ki. Az összes kategoriákból csupán 
a légsulyban nyerte meg a magyar Imrei 
a bajnokságot. 

A verhetetlen bajnok 

A fővárosban most rendezték meg 
1934. év mezei futóbajnokságát. A tiz 
kilóméteres távon erős küzdelem után 
ezuttal is a hatszoros bajnok, Manea 
Jon győzött 35 perc 42 mp. kiváló idó- 
vel. Második Cristea lett 235 perc 46 
mp. idővel. 

* 

AZ 1936. EVI OLIMPIASZ 

A német olimpiai bizottság elhatározta, 
hogy az 1936. évi olimpiász alkalmával a lo- 
vaspólót és a kosárlabdajátékot is program- 
ra tüzi. A lovaspóló először 1924-ben a párisi 
olimpián szerepelt, mig a kosárlabdajátékot 
1936-ban fogják hivatalosan sporttá elis- 
merni. A két sportágat főleg Amerika és Ja- 
pán kérelmére veszik fel a programba. Ezen- 
kivül amatőr labdarugó torna is lesz a ber- 

lini olimpián és ez a határozat a legnagyobb 
figyelmet érdemli meg Románia részéről is, 
amelynek csapata elsőrangu esélyekkel in- 
dulhatna a berlini olimpián. 

Morar 

A bécsi film dia 
MAGDA SCHNEID 

legjobb filmje ezen issyb 

I 14] 

(Gschichten aus dem Wie 
Igéző, modern hangos Hilm, 
a mai bécs életéből 

Wolf Albach-Retty / leő 
Georg Alexander 

szereplésével 
Zene: Johann Strauss dallama 

A becsi filharmonikus x 

- Arviz fenyeget Hercego 
Belgrádi jelentés szerint az utóbE eirő 
pok nagy esőzései következtében 
cegovina számos helyén árvizve 
lem fenyeget. Konzsica községel 
viz már elöntötte és félő, hogy 
községekben is megtörténik. A 
és patakok vizállása óráról órár 
kedik, 

a melegenbélelt 
bőrkeztyűvel nőök, férf 
és gyermekek szám 

....... 
- Munkás halálos balesete. Res 

Resita-müvek vasgyárában rakodá 
ben a mágneses daruról leesett eg, 
száz kiló sulyu ólomlap és az alatt " 
lalatoskodó Tóth József huszonnég yl 
tendős munkásra zuhant, A munká 
lyos sérülésekkel kórházba szállit. 
ahol rövidesen meghalt. Halálát özi 
és kislánya siratja. A szerencsétl 
ügyében megindult a vizsgálat. 

. 

"Atlan teas kávékülönleg 
ségi üzlet, Cetate (Belváro 
%keg. kávé, 14 kg Van Hout 
kakaó és % kg. Arima-t 

Dénes és Pollák cég: 1 tut 
aangol Pyramid zsebkendő 

Duschnitz r.-t.: 1 drb tis; 
selyemnyakkendő és 6 min 
tinom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedé 
1 drb elsőrangu minősé 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, spoj "ö 
cikkek áruháza: 1 dífb te 
niszrakett vagy 1 drb Zeis 
szemüveg (vaálasztás szerir 

Klein bőröndös, Belváro 
1 drb finom női Bőrridikül 

Petrolux, Str. I, Vacaresc 
1 drb Petrolux tőző és 1 
Metaltix 

Royal Parfumeria, Kec 
keméti üzlet mellett: 1 lit 

üve 

s vasárnap, a Lloyd-kliubban 

legtinomabb kölniviz 



behozatali hivatal 
ber között kia 

övő év február 1 
reskedelmi miniszterium, a 

iszterium és a Nemzeti 

együttesen fontos intézkedé-
 

oztak. Elhatározták, hogy a 

tali hivatal által augusztus 
november 15-ike között ki- 

port-engedélyek csak 1935. 

ruár 15-ig érvényesek. A né- 

zági és amerikai áruk beho- 

ra benyujtott kérvényeket 

égesen intézik el az előterjesz- 

mennyiség engedélyezésével. A 

itett export alapján kiadott 

rtengedélyek különben szintén 

február 15-ig érvényesek, füg 

ül attól, milyen időpontbar 

ki azokat. A Csehszlovákiá
- 

Magyarországból való beho- 

vonatkozó kérvényeket az 

yben levő szerződések kereté- 

intézik el. Az importőröknek a 

cstári uradalmak adómentesek. 

gyminiszter döntése szerint a 

mél i uradalmak a megyei és községi
 

kivül egyéb adók alól mentesek. 

I Min a ország is támogatja a ga
bonaára- 

lancia minisztertanács 
a pénzügy- 

és a földmüvelésügyi minis
zter 

avaslatára ezerötszáz millió 
frank 

ega malmoknak gabo- 

l 
4 

zavazott 

rlásokra. A francia kormány ezzel 

gabonaárak további esését 
megaka 

amezikat örökség 
A Déli Hirlap regenye - 

Irta: KRASSO! PAL 

r mondta ki Rastagni 
a nagy 

rigylem azt a barna 
pofáju fic- 

gam is tudnék ilyen kis oá
zison 

kunyhóban boldog lenni. 

eghiszem azt, - kacago
tt Böske, 

a kis beduin lánnyal... 

em a beduin lánnyal, ha
nem ma- 

ó elröppent. Nem lehetett vis
sza- 

Nem lehetett ki nem mondo
ttá 

gni maga is megijedt, ho
gy ezt 

ta. 

e nem válaszolt. összeszo
ritotta 

t. De érezte, hogy az arcát
 piros- 

ritja. 

em is félt ennek a beszélgetés
nek 

atásától, de nem is akarta azt.
 

ve haladt a kiránduló társaság 

tagjai után és csakhamar 
csatla- 

márkinéhoz, a márkihoz és 

shoz, akiktől az oázis te
rületén a 

teny utak miatt elváltak. 

ész társaság az oázis közepén 

rrás körül gyülekezett. A 
maitre 

éppen magyarázta: 

Ez a forrás nemecsak viz
forrás, ha- 

oázis egyetlen bevételi forrása 

son keresztül haladó kar
avá- 

forrásból egészítik ki viz- 

: mtt itatják meg tevéiket. A
 

azonban fizetniök kell. Elsősor- 

- 

dott importengedélyek 

nyilt Budapesten és azon résztvesznek 

mindazon államok megbizottai, akik 

annak idején a londoni első ülés
en meg- 

jelentek. A konferenciát Kállay ma- 

gyar földmivelésügyi miniszter üd
vözöl- 

te és kifejtette, hogy a buza probl
émáját 

csak nemzetközi együttmüködéss
el lehet 

megoldani. Utána megkezdődtek a ta- 

nácskozások, melyek célja a tavalyi 

megeg 

A 
pontok megváltoztatásával. 

eeeeseeseeseEeEEEEEsEEEe-EEcse 
oeGe- 

ták 

által augusztus 

-ig érvényesek 
Csehszlovákiából való behozatal 

ké- 

relmezésénél megfelelő kompenzá- 

ciós előterjesztést kell tenni, mig 

Magyarországból való behozatal 

esetén elegendő egyszerü kérvény. 

A kompenzációs import kifizetése, 

amely még az importálás előtt 
fog 

megtörténni, ugyanolyan felté
telek 

között megy végbe, mint a n
ovem- 

ber elsejei importcikkek árának 
ki- 

egyenlitése. A régi rendszer a
latt 

kiadott német és amerikai áruc
ik- 

kekre vonatkozó kompenzációs i
m- 

portengedélyek, amennyiben 
az ex- 

port november elsejéig nem tört
ént 

meg, érvényüket veszitik. Végül 
el- 

határozták, hogy nem adnak 
kom- 

penzációs importengedélyt olyan 

teljesitett export ellenében, ame- 

lyet elvben a megállapitott kv
ótán 

kivül engedélyeztek. 

le. 

.z 

A gabona világkonferenciája meg- á 

s 

vezés meghosszabbitása, de egyes
 

Densaaa 
A gővárosi malmok te

le vannak gaboná- 

val. A fővárosban a ga
bonapiac igen gyenge

 

A malmok nagy menny
iségü gabo 

ukat és tekintélyes lis
ztkészletek 

fölött is rendelkeznek.
 Ezért minden gabo- 

árlástól tartózkodnak.
 A gabonaárak 

snek és a fővárosban tegn
ap 

ségü buza ára vagononkint 

navás 

ennek folytán e 

a legjobb minő 

44-45.000 lei volt. 

Apad a bankbetét Németországban. 
A 

németországi bankbetétek állománya 

apadóban van. Augusztus 

szágban a bankbetétek összege 12.160 

milliárd márka volt, 

szeptemberb 

jelentés sz 

egy ujságiró előtt gazdasá 

kérdésekről nyilatkozott és 
többek között 

fláció korszaka befe- 

ződött. Az élemiszerárak - 
mondotta - 

n estek és ma arányban 
ál- 

lanak a többi államokban 
érvényben levő 

árakkal. Szükségesnek 
tartja az árucsere 

teljes szabadságának visszaadását. 

Támogatást és kártalanitást k
érnek a szö- 

Franciaországba 

?. OLDAL 

Tu ... 

el mag 

A defláció korszaka be
fejeződött. 

kijelentette, hogy a de
 

je 

nával lát- 

ban Németor- 

amely azonban 

en 11.213 milliárdra apadt
 

Párisi 

erint Flandin miniszterelnök 

gi és pénzügyi 

sasoss9--
E. Go. 

A nemzetközi vámnyilatkoza
tok bélyeg- 

mentesek. Az illetékügyi igazgatóság dön- 

a nemzetközi vámnyilatkozatok,
 

ellékletét 
tése szerint 

amelyek az exportnyilatkozatok 
m 

képezik, bélyegmentesek. 

Lanyha ismét a buzapiac. 
A bánsági ga- 

bonapiacon tegnap ugy a 
buza, mint a ten- 

geri és a zab irányzata 
váratlanul ellany- 

hult. A piaci árak a következők: 
temesi uj 

buza 370, torontáli uj buza 
380, időszerinti 

tengeri 140, örlőképes uj tengeri 
150, zab 

240, tavaszi árpa 310-320 
akarmányárpa 

270, tökmag 430-440, napraforgómag 
250, 

muhar 230, korpa 180, takarmányliszt 
200 

lei, 30/70-es kismalmi liszt 
zsákkal együtt 

580 lei százkilónkint. A lóhere 
28, a lucerna 

pedig 36 lei kilónkint. 

9. basasegesese
seesese0se 

vetkeztében szenvedett káro
kért kártalanit- 

ébredése érdekében a hitelszö
vetkezetek tar- 

talékai csorbitatlanul ha
gyandók meg. Vé- 

gül kivánják a hitelszöve
tkezetek adójának 

leszállitását, a szövetkeze
tek ellenőrzésének 

szigoritását és a fogyasztási s
zövetkezetek- 

nek 

olyan formában tartják 

hogy az állam az mezőgaz
dasági termények 

értékesitésénél a szövetkezetek
et kimondott 

előnyökben részesitse. 

eseee-eee 

vetkezetek. Sibiuban (Nag
yszebenben) most 

tartották meg az erdélyi szöv
etkezetek kon- 

gresszusát. A kongresszu
s határozati javas- 

latot hozott, amelyben a 
szövetkezetek szer- 

vezeti törvényeinek megváltoz
tatását kiván- 

ja. A szövetkezetek továbbá 
arra kérik az 

Hamot, hogy őket a konverzió
s törvény kö- 

a. Követelik továbbá, hogy
 a hitelélet ujjá- 

az állam részéről való támogat
ását. Ezt 

megoldhatónak, 

... 

nül bukik. A budapesti Királyszinház, a
mely 

valamikor Beőthy László igazgatása al
att a 

tartani. 
.......

. 

Szinház 

A nagy operettek szinnáza menthetet
le- 

magyar főváros egyik legvirágzóbb opere
tt- 

szinháza volt, válságba jutott. A szinház
 ve- 

zetősége nagy összegekkel tartozik a sze- 

mélyzetnek és ezenkivül más nyomasztó 

adósságai is vannak. A zenészek közölték a 

szinház vezetőségével, hogy amennyiben 

hátralékos fizetéseiket nem kapják meg, 

sztrájkba lépnek. Az igazgató a zen
észek ki- 

vánságait nem tudta teljesiteni, amin
ek az 

lett a következménye, hogy a Félórás 
fele- 

ség cimü operett előadását nem tudták meg-
 

lyán kivül kevés élelmiszer tere
m és né- 

hány kecskén kivül más háziállat is 

alig van, amelynek husa táplálé
kul szol- 

gálna. Az itteni beduinok tehát 
ugy se- 

gitenek magukon, hogy a v
izet árusit- 

ják. Éppen ugy cselekszenek, mint
 más 

n is szokás. Tőlünk is beszedik oázisoko 

a vizvámot, akár iszunk belőle, akár 

nem. 
A magyarázat éppen javában folyt, 

amikor Böske és az olasz lovag a cso- 

porthoz érkeztek. Komlós rászól
t Ras- 

tagnira: 

Mi az, Kis Napoleon, mag
a a cice- 

rone tisztjét másnak engedi át? 

Rastagni azonban nem válaszolt, 

csak zavartan mosolygott. 

Azonban senki nem figyelt rá. A for
- 

rás mellett emelkedő vén pálma
fa alól 

egy talán még vénebb beduin emelke- 

dett föl. A burnusza alól piszkos cserép- 

bögrét vont elő, a forrásból telim
eritette 

és sorra kinálgatta: 

- Szu, szu! 

A szu vizet jelent arabul, - je- 

gyezte meg a maitre d'hotel.
 

Azonban a társaság egyik tagja 
sem 

fogadta el a felkinált vizet. 
Az agg em- 

ber erre a bögre tartalmát viss
zaöntötte 

a forrásba és ujból körüljárt a 
bögré- 

vel: 

Baksis! Baksis! 

A bögrébe egymásután hullottak a 

piaszterek, amelyeket az öreg beduin 

vigan csörgetett, hogy igy a 
kiránduló 

társaság többi tagjaiban fokozza az 

adakozási kedvet. 

A vizvám lerovásával az oázi
si kirán- 

dulás véget ért. A társaság t
agjai visz- 

pénzzel fizetnek, hanem élel- 

el, szövetekkel, ; 
szerszámok- 

tényekkel, piperecikkekke
l 

mü daloggal, amit a karavá- 

szatértek az oázis előtt vár
akozó autó- 

károkhoz. Már beszállottak és a moto- 

rok már zugtak,. amikor
 a köröskörül 

...... 
.... 

tozott: 

- Baksis! Baksis! 

Tudták jól ezek az apró beduinok, 

hogy aki eddig nem vetett neki oda 

ajándékot, az most már utólag nem 

teszi meg, de a megszokás hatalmával 

fogva egyre csak gajdolták: 

- Baksis! Baksis! 

Vigan pöfögtek az autókárok a sz
a- 

harai homokban. 

Az utasok vidáman tereferél
tek, ne- 

vetgéltek, tréfálkoztak. A nagy h
ang- 

zsivajban csak Böske és Rastagni
 vol- 

tak szófukarok. Csak néha szóltak
, ak- 

kor is, csupán ha kérdeztek t
őlük vala- 

mit. 
Cavalliere Rastagni Giovanninak egy- 

szerre eszébe jutott a virág, amelyet 
az 

oázisról hozott és amelyet eddig a zse- 

bében őrzött. 

Vigyázva nyult be a zsebbe és óvato- 

san huzta onnan elő a szirmos galyat. 

Szerencsére nem történt semmi baja 
és 

a kékes fehér virágnak egyetlen levél- 

kéje sem törött le. 

Itt a maga virága, - szólt Böske 

felé nyujtva az ágat. 

Köszönöm, - válaszolta az. 

Mindkettőnek eszébe jutott az a jele- 

net, amelyet a virágos házban láttak 
és 

az a pár szó, amelyet ott váltottak. Et- 

től még szótlanabbak lettek. 

- Gyönyörü virág, - lelkesedtek 
a 

társaságban levő hölgyek. 

- Gyönyörü, - ijegyezte meg a 

márki, - gyönyörü, de veszedelmes, 

mert ha valamelyik beduin észrevette 

volna a viráglopást, kész lett volna a 

veszedelem. Ebből a virágból nem ad- 

nak fehér embernek. Készek ezért a 
Vi- 

rágért még ölni is. A megcsonkitott vi- 

oázist. 

Utólag bocsánatot kérek a társa- 

ság tagjaitól, - mondotta az olasz és a 

szavában bizonyos keménység érző: 

dött, - de ki kell jelentenem, hogy 
tet- 

tenérés esetén vállaltam volna a köv
et 

kezményeket és nem engedtem volna, 

hogy a társaság bármely tagjára is a 

legcsekélyebb baj háramoljon. 

Böske ezért a pár szóért elismerő ha- 

lával nézett az olasz lovagra, a többiek 

pedig hamarosan napirendre tértek a 

virág fölött. 
Bámulták a sivatag homokját, ame- 

lyen szikrázott a napsugár. 

Nemsokára visszaérkeztek a pirami- 

sokhoz, amelyeknek körvonalait már 

messziről lehetett látni. Ezek a körvo- 

nalak minden kerékfordulóval határo- 

Zottabbak lettek, végül aztán ismét egé-
 

szen közel jutottak hozzájuk. Most 

azonban nem állottak meg előttük, ha- 

nem az autókárok messzire bugó tülkö- 

lése közepette elhaladtak a hatalmas 

ókori királysirok mellett. 

Rastagni rövid időre ismét vissza- 

nyerte jókedvét. ; 

Jó lesz, - mondotta nevetvee - 

ha a soffőrök nem dudálnak olyan han- 

gosan. A halott fáraók is meghallják ezt 

a hangot és még azt hiszik, hogy meg- 

szólalt a végitélet trombitája és föltá- 

madnak. Aztán meggyülne alaposan a 

bajunk velük, amiért siri nyugalmukat 

háborgattuk. 

A piramisokkal szemben levő szállo. 

dánál azonban mégis megállottak. ott 

már várták őket bőséges villásreggeli 

vel. 
Délután azután ujból Kairóba 

tak. 
E z volt az utolsó napjuk Kai óban 

rágbokor tulajdonosa könnyen fel- 

nak. Itt az oázison a dato- futkározó gyereksereg még 
mindig kiál- uszithatta volna ellenünk az egész Crolyt. köv.)



83. OLDAL 

Rádió 

Csütörtök, november Z2. Bucuresti. Este 

7: Előadás. 8.35: Atvitel az állami Operából, 

utána hirek. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: 

Hirek. 11: Felolvasás. 1: Időjárás, majd ka- 

tonazenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Időjárás, ci- 
gánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Divatcseve- 
gés. 5.45: Időjárás, hirek. 6.35: Hangleme- 
zek. 7: Előadás. 7.35: Klarinétjáték. 8.05.: 
Külügyi negyedóra. 8.25: Az Operaház köz- 

vetitése Gina Cigna olasz operaénekesnő fel- 
léptével. Traviata, második felvonás. ÉEjfél 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

után 1: Pertis Jenő cigányzenekara muzsi- 
kál. Bécs. 1: Lemezek. 5.10: Filmlemezek. 
6.30: Alt-ének. 11.50: Jazz. Ejfél után 1.45: 
Tánczene. Berlin. 5: Könnyü zene. 8: Beet- 
hoven: Tizenkét változat zongorán. 9: Ki- 
vánságlemezek. Róma. 6: Hangverseny. 
9.10: Lemezek. 11.30: Tánczene. Prága. 12: 
Szalonzene. 1.35: Jazz. 5.55: Zene, dalokkal. 
11.15: Jazz. Strassburg. Este 8: Zenekar. 
9.45: Lemezek. 10.30: Tánczene. Stockholm. 
Este 9: Dalok. 10.15: Lemezek. 11: Katona- 
zene. Varsó. 1.30: Filharmonikus hangver- 
seny. 4.45: Jazz. 8: Lengyel zeneszerzők mü- 
vei zongorán. 10: Hangverseny. 11.15: Tánc- 
zene. 

Oktatás 

Magyar muegye enn 
hallgató, perfekt román és francia nyelvtu- 
dással, középiskolai tanulók előkészitését 
vállalja, szerény úijazás mellett. Kéri az 
érdeklődőket, hogy cimeiket adják le a lap 
kiadóhivatalába. (1132) 

síllást kheves 
Megbizható irodakisasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 
praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

41020) 

Házmesteri állást 

óriási választékban csak ott talál. Mercy-u. 

keres megbizható házaspár. Cim a kiadó- 
ban, (242) 

Intelligens nő 
aki a háztartás minden ágában teljes jártas- 
sággal bir, idősebb házaspár, esetleg vidéki 
plébánia háztartásának vezetését vállalja. 
Igényei nem annyira a fizetés, mint a jó bá- 
násmód. Cimeket a kiadóba kér „Nem nagy 
tizetés" jeligére. (1320) 

Gyakorlott órakönyvelő 

több évi gyakorlattal, szerény fizetés mellett 
állás keres. Cimeket a kiadóba kérek „Pon- 
tos munka? jeligére. (1306) 

l Alhalmazás 
Mindenes szakácsnőt 

keresek vidéki háztartáshoz. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba kérek. (1324) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

idás-vétel 

ZZZongora . 
használt, de jókarban, megvételre kereste- 
tik. Ajánlatok ármegjelöléssel, Török 
Béla, Sannicolaul-mare (Nagyszentmiklós). 

(1910) 

Férfi félikabát 
magas termeire eladó. II. ker. Str. 3 August 

II. em. 2. szám. (705) 

Családi házat 
megvételre keresek, lehetőleg a villamos kö- 
zelében. Lehet a III. kerületi uj villane- 
gyedben, esetleg a Diaconovici Loga villák 
körül. Pontos leirásu ajánlatokat ár megje- 
löléssel a kiadóba kérek „Szép otthon" jel- 
igére. (1318) 

Berendezési tárgyait! 
Ajándékokat karácsonyra és 

alkalmakra csak 
mert: 

Sternberg-nél vegyen, 

szePEr 

ERTÉKESET 

OLCSÓN 

Dausiaa 1934, NO 

Péntek, november 23. Bucuresti. Délután 
6: Rádiózenekar. 7.15: Zene. 8: Előadás, 
majd lemezek. 8.45: Előadás. 9: Szimfonikus 
hangverseny. 11: Előadás. Budapest. 7.45: 
uorna, majd hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 
Felolvasás. 1: Időjárás, majd Ilosvay-trió, 
közben hirek. 2.20: Időjárás, majd szimfoni- 
kus zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 
6: Szalonzenekar. 7: Sportközlemények. 
7.A5: Munkásfélóra. 7.50: Palló Imre dr. 
énekel zongorakisérettel. 8.30: Előadás. 
9.10: Lehár operett. Első felvonás után 
10.15: Hirek. Előadás után cigánymuzsika. 
Budapest II. Este 7.20: Moly Tamás elbeszé- 

egolcsóbb hivdetés - teggyorsabb etedmény 

(2539) 

lése. Bécs. 1: Zenekar. 4.40: Hegedümüvész- 

Butor 

Komplett hálószoba, komplett konyhaberen- 
dezés, mind a kettő 7200 lei, rendelés után 

lehet kapni. Komplett diófa ebédlő 13.500 
lei. Str. Romulus (volt Hattyu-u.) 9, az ud- 
varban. (1919) 

Kombinéfüzök 
eBrincessfüzők 
Orvosilag rendelt has- 
kötők. alkalmi füzők, 

melltartók 

Sanitaria" 
Timisesra, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Függelék 
34. eVi 4 és félszázalékos Országfejlesztési kölcsön kibocsátásáról szólő prospekiushoz 

Ezen kölcsön kibocsátási feltételei a következőkép- 

az 1934. évi 4 és 

pen egészittetnek ki: 

lJegyzések belföldi lelel. 
jelenlegi vagy későbbi, a jegyzés lezárásáig letétben helyezendő belföldi és kültöldi lei- / ugy mint az az 1932. évi deviza- rendelet 13. és 20. paragratusaiban vannak előirva, je- 
az 1934. évi 4 és félszázalékos 

Idegen alattvalók, 

számlák tulajdonosai, 

gyezhetik ezen leiekkel 
Országfejlesztési kölcsönt. 

Az ezen alapon kiadandó kötvények ugyanugy be- 
mint a többiek, de 
ellátva. 

magát, hogy a kötvények külföldi birtokosainak ugy az esedékes szelvények, valamint 
promiumok és nyeremények összegeit a tulajdonos ille- tőségi országának pénznemébe átszámitsa. Ez a kötele- zettség a kötvényekre reá lesz 

Ugyancsak ezen kötvények a kiviteli tilalom alól fel 

mutatóra fognak szólni, 
lönböztető jellel lesznek 

lesznek oldva. 

Az ilyen leiekkel való 
rendelkezésével limitálható, 

jegyzés a pénzügyminiszter 
vagy korlátozható. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgogepén 

nő játéka. 5.15. Francia 
6.20: Kétzongorás játék. 11 : 
12.50: Operettlemezek. P 
Katonazene. 8.30: Hege. 
zene. 11.30: Rádiózenekar. Be 
koztató zene. 10.15: Rádiózenel-- 
5: Hoffmann József zongorázi 
zek. 11.15: Könnyü és tánczen, 
Lemezek. 1.35: Muzsik-szal 
Ondrzsicsek négyes. 11.15: 

burg. Este 7: Zenekar. Ejfél 
zene. Varsó. 1.10: Tánczene. 
lemezek. 9.15: Filharmonikus 
12: Könnyü és tánczene. 

potban, megvételre keresek. Cimel 
adóba kérek ár megjelöléssel 
nyeg' jeligére. 

azonnal kiadó. Str. Timotei Cipari 
Batthyányi-utca 3, földszint jobbra. 

Apróhirdetéseket felve 
(Belvárosban): Déli Hirlap! 
tala, Piata Sit. Gheorghe (s 

tér) 4. Fabrica (Gyárv.): Kard. 
Piata Traian (Kossuth-tér) és 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. 
pele Carol (Józsetvárosban): 
tratik, Piata Küttl. A hirde 
minden esetben elére fizet 

Perzsa szőnyegeket 
(belföldi) 2-3 méterest, kifogá 

S 

fakás 
Butorozott szoba 

berendezéssel a Str. Preyer és St 
(Preyer- és Csillag-utca) sarkán 
kiadó. Fábián-vendéglős. 

Pékség 

esetleg megvételr- "emesvárhoz közel i 
villát, lehetőleg nagy gyümölcsössel. m 
ket a kiadóba kérek pontos leirással 
raló" jeligére. 

Bérbe keresek 

mellől3 bun 
( 

giülöntéle 

kéri a jószivü közönséget, hogy két fi 
kolai tanuló részére, használt télik 

juttatni sziveskedjenek. Cimeket kérü 
kiadóba leadni. ! 

Magyar leányegylet 

november 25-én Budapestre utazik, el 
megbizatásokat Budapestre. Jancu V. 
cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

Herzl-vizumos 

egy megkü- 
A román állam kötelezi 

a kihuzott kötvények, 

vezetve. 

Leguja 
Ledulaob KOn 
Nagyiványi Zoltán: 
ldegenlégiótól Szovjetunióig 108- 
Márai: Bolhapiac. . .. 87. 
VWells: Önéletrajz. 
Csermely; Ami két miatyánk 

kiadás... 
Ilyés: Oroszország. . . 87. 

CULTURA könyvkereskenési 

. 144 

között van, 1/II. kötet, uj 

kaphatók a 

Timisoara, IV., Bulevard Carol 

A DELI HIRLAP előfizetőinek 
árkedvezmény, 

Kérjen prospektust a legujabb 
könyvujdonságokról. 

LEGALKALMASAEE


